

NÓGRÁDI LAPOK

ÉS HONTI HIRADÓ.

Politikai, társadalmi s közgazdasági hetilap.

Előfizetési feltételek:
Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Évszámra 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 15 krajczár.
Előzetes csupán a kiadóhivatalnál lehet B-Gyarmaton.

Hirdetési díjak:
Öt hasznos poltör 6 kr. Helyes minden betűtábla 20 kr.
Nyiltilár garmond ára 20 kr. — Nagyobb és többnapos hirdetések jutányosan szabályozhatók.

A lap osztályi részére s a nyilatkozó vonatkozó mindegyik közleményre s azonnali kiadásra kötelező.
Közvetlen pénzes reklamációk és hirdetések a kiadóhoz tartoznak.

Nógrád megye alispánjától.

Főispán úr ó méltósága a tavaszi rendes közgyűlést május hó 6-án d. e. 10 órakor, B-Gyarmaton, a megye székházában kívánván megtartani, szerencsésé vagyok a megbízottság igen tisztelt tagjait, a tanácskozmány tárgyainak közlése mellett a közgyűlésre, annak fontosabb tárgyait előkészíteni hivatott állandó választmány tagjait pedig a közgyűlést megelőző napon d. e. 10 órakor tartandó tanácskozmányra egybehívni.

B-Gyarmaton, 1881. ápril 19-én.

Madách Károly,
alispán.

Közgyűlés tárgyai:

1. Alispáni jelentés.
2. A megye javadalmaszái, közmunka, betegápolási, magán, és segédelmi pénztáiról s a jegyzői nyugdíjalapról 1880. évre vezetett számadások megvizsgálása.

3. A megyebeli községek, nagyközségek és Losonca rendezett tanácsú város számadásainak felülvizsgálása.

4. Ministeri intézmények: a folyó évi megyei költségvetést, a felterjesztett megyei szabályrendeleteket, és adófelosztalmási bizottsági tagok megválasztását stb. stb. illetőleg.

5. Törvényhatósági körlevelek: a hájdúvárosok közigazgatási költségei, a hagyományok utáni illetékkiszabás; az időszaki sajtó tisztességének és az az iránti bizalomnak megővése; a közigazgatási rendszer megváltoztatása, Lengyelország visszaállítás; a katonai büntető törvénykönyv és eljárás módosítása; a módosított ügyvédi rendtartás 96, 97, 98. §-ainak megváltoztatása; az egy évi önkéntesi intézmény kedvezményének kiterjesztése; a magyar ezredok belhoni elhelyezése; a harmadik egyetem felállításra stb. stb. tárgyában.

6. A katonai beszállásolásból Losonca és B-Gyarmatra nehezedő terhek megosztása érdekében teendő intézkedések, esetleg pótdó kivétel.

7. Küldöttségi, tisztí jelentések, felelőzések, kérvények és indítványok.

8. Az egészségügyi stb. szabályrendelet megalkotása s azok kiadása iránti intézkedés.

9. Arvaszéki két ülnöki állomás választás útjánai betöltése.

10. Az első aljegyzői s esetleg egy másod-aljegyzői és a nógrádi járásban egyik segédaljegyzői állomásnak választás útjánai betöltése.

11. A tisztí fölügyelési állomásnak választás útjánai betöltése.

A megyei pénztárakról 1880. évre vezetett számadások kivonata.

I. Javadalmazási pénztár:

a) bevétel 85607 frt 91¹/₂ kr.
b) kiadás 85597 frt 89¹/₂ kr.

pénztári maradvány 10 frt 51¹/₂ kr.

II. Magán-pénztár:

a) bevétel 9188 frt 2 kr.
b) kiadás 6621 frt 56 kr.
pénztári maradvány 2566 frt 46 kr.
értékpapírok 5200 frt — kr.
követelésben lévő 4210 frt — kr.
összes vagyoni állapot 11976 frt 46 kr.

III. Segédelmi pénztár:

a) bevétel 24147 frt 11 kr.
b) kiadás 5132 frt 84 kr.
pénztári maradvány 19014 frt 77 kr.
követelésben van 31310 frt 21 kr.
összes vagyoni állapot 5324 frt 98 kr.

IV. Közmunka pénztár:

a) bevétel 89664 frt 84 kr.
b) kiadás 75896 frt 94 kr.
pénztári maradvány 13767 frt 90 kr.

V. Betegápolási pénztár:

a) bevétel 5797 frt 89 kr.
b) kiadás 5795 frt 97 kr.
pénztári maradvány 1 frt 42 kr.
kint lévő követelés 631 frt 93 kr.
vagyoni állapot 633 frt 35 kr.

VI. Jegyzői nyugdíjalap:

a) készpénzben van 9459 frt 06 kr.
b) kötvényekben 682 frt 24 kr.
c) függő követelések 189 frt 71 kr.
vagyoni állapot 10331 frt 01 kr.

A jóslat.

A reformátusok m-eszeti főiskolájában a negyvenes évek elején a felsőbb tudományok tanárai közül egyik volt Saska Károly, ki később a tiszasabályozás kérdését Pakókapa olasz nérsők ügyeit, azután a kúria építését, mint a mérési tudományok minden ágában alaposan képzett mérnök, sokszorosan hasznos szolgálatokat tett a hazának; szabadságharcunk alatt pedig mint tüzérkapitány egyike volt azon névvel hősöknek, kik a csatában előjártak, vezetett csata után pedig szerényen félrevonultak. Az volt ő nekünk kicsibe, a mi volt a halhatatlan Hém nagyban.

Ő nekünk 1842-ben a filozófiát s felsőbb matematikát tanította. Akkor még nem volt minden tudomány ágra külön tanár, hanem két három félélt tanított egy egy tanár és pedig csekély fizetésért, mert 400 frt és lakás volt egyedüli dotációja, mellesz jövedelem semmi. Ezért naponta 5—6 órára, hetenként 32—36 órást tanítottak. Az ifjúság is a nap minden óráján el volt foglalva, csupán az esti alkony ideje volt szabad lég elvezetésre fordítható. Midőn a napi előadások bevégeződtek, az utolsó óra után a tanárok, s hallgatók együtt rendezes egy óráig tartottak ki a szabadba a 200 sznyire eső tímáig s vissza. Ilyenkor elvezetés társalgás folyt a tanár s tanítványok között, melyeknek a tanár mindég olyan iránt igyekezett adni, hogy az minél épületesebb s hasznosabb legyen az ifjúságra nézve. Igyekezett tanítványaival közlekedni megismerkedni, lelkületébe kedélyvilágába bepillantani, hajlamaikat kitapogatni, s mivel még akkor a magyar ifjak előtt kevés életpálya volt nyitva, arra nézve tanácsokat nyújtást adott, biztatást lelkesített stb.

Midőn 6 ifju korát Párisban töltötte, a szelleműre tudományosságát leginkább ott szerzte, nagylelkűséggel beszélt a francia szellemről, a tudományok ottani előhaladottságáról, s a francziák szabadság szeretetéről; példákul mutatta ki, hogy a romáitlan tiszta magyar jellem és szellem legközelebb jár a francziákéhoz, s óhajtatást nyilváníttotta: bár minden iskolázott ifju magyar Párisba menne, tanulmányait befejezni!

Ezen peripatetikus társalgás azon eszmét ébresztette föl, s érlelte meg, hogy midőn a későbbi norden idők az ily sátságok véget vettek, télen át folytatassák az más alakban bent az iskolában. Mődját találtak annak, hogy hetenként legyen olyan szabad órák, melyet Saska tanár, s az ifjúság között is minél többen olyan társalgásra fordíthassanak. Csak egyet lehetett ilyen órát találni, s m kedden délelőtt 11-től

12 óráig. Ennek az lett a neve: vegyes előadás. Ezen órák szabad volt mindenkihez valam: tárgyat felhozni, melyről a tanár előadás nézetét, s meggyőződését. Vagy ha a tárgy olyan volt, hogy gondolkodást, vagy más nézetet kívánt, akkor azt a következő órára halasztotta.

A vegyes előadások iránt oly nagy lett az érdeklődés, hogy a második előadásra a felsőbb tudományokat hallgató ifjúság minden osztálya megjelent, s meenny t i a nagyterembe befért, a kik be nem fértek, a nyitott ajtó előtt hallgattak. Lett ott feladva tárgy a tudományok minden ágából. — Felírta kik egy szelet papírra a tárgyat, miről felvilágosítást vagy magyarázatot kívánt, s felvitte a katedrúra a tanár elébe. A legtöbb tárgy gondolhatólag a methaphysica körébe vágott, a különböző filozófiákat s vallásokat érintette. — Hogy mind azon fontos tárgyakról miként nyilatkozott a tanár, azokat mellőzve csak azt említem meg, hogy 6 már akkor — és így es előt majd egy évtizeddel azórt szóra egy nyilatkozott Jézus életéről s munkáiról, mint nagy hírt francia Keenan egy negyed századdal később.

A sok thesis közül egy volt ez: bibet s az, hogy emberek jóslati tudjanak, s a jövő eseményait előre megmondhassák: Erre így felelt: „Igenis bibet, meri a ki a történelmet figyelemmel tanulmányozza s a történelemben nem csak azt nézi, hogy mik történetek? hanem a történeteknek okait is figyelembe veszi, felkutatja, — egy szóval oknyomozó történelmet tanul, ehez segídt: veszi a logikát, a filozófiát; az olyan ember azt látja, hogy a történelemben — épen úgy mint a természetben, — azonos összefüggés van az ok és okozat között. Tehát ha ezt látja, hogy valahol épen olyan tények, mertének tal, melyek azok események bizonyos eredményekre: sőt a logika segítségével levonja azon következtetést, hogy jelen esetben is hasonló okok lévén hasonlóknak kellett lenni a következményeknek. Ez alapon p o Jézusnak születését nagyon könnyű volt előre megjóvedelni, mert számtalan olyan okok forogtak fele, melyek azt előbb magok után vázandódták. Egyik ok volt például a pogány római hatalom terjeszkedése, másik volt az egy láthatatlan isten: imádó zsidóság partokra szakadása, egymás közli versengése s környező pogány népek iránti lenzés, senebbjáró ellenesleges indulata stb. A gondolkodó fők belátták előre a közlegető vázandókat, de aralmukat feltűtő ház kajafásokat elvártotta az önzés gonosz szelleme, s éppen ellenkezőjei tették annak, mit józan ész szerint tenniük kellett volna. A názáreti Jézustól feltették a hatalmat, pedig nem attól fényegyetek őket a vezény, meri az megmondta nyilvan: az én országom nem e világból való. „Most már, — így szólott tovább a tanár — én is jóvárendelők egyet; figyeljenek rád s jegyeztek meg magoknak: és megjóvedésköz, hogy francia országok csak nek hány év kell arra, hogy köztársaság legyen. — Oltan országban a pápa királysága rövid ideig meg fog tartani, s egész egész ország, mint ezúttal német ország is két három évtized alatt egyggye lesznek. Európá leg több ország meg ezen században váltalmilik: a nagy orosz pedig a jövő század elején a római birodalom sorsára fog jutni.”

Kértek: lenne szives indokolni nézetait, s így indokolt: „A státusok erje, s állandósága nem a terület nagyságától, s nem is a katonák számától függ, hanem az azokat alkotó népekben rejlik az erő és állandóság. Ha a népek jelöltben vannak: ha aralmukkal meg vannak elővédve; s ha e tételege nagy adókkal nem terhelettek; rossz kormányzatok az erkölcsök meg nem romlaltak; a népek jogos igényei s egyselemben vételek; sőtvalam: hájában erővelöltnek stb. ott minden polgár egy egy erős polgári hápi a státusnak. De a hol minden épen ellenkezőleg történik, ott elégedetlenség, befurrogás van, kikül a lelkesedés a közlegyek iránt. A mely néppel egy hányak, mint jahnnyájjal, vasúty idején s jahnk lesznek azok, nem válnak az országokká.

A francia népeit mind általánosabbá lesz azon meggyőződés, hogy ha valódi nagy nemzet akar lenni, akkor köztársaságot kell állítani, tehát azt fog állítani. Az elás ó német nemzetet az ország eszméje lelkenti, s ezen eréljében gyamolítja azon körülmeny, hogy néhol, — mint a pápai államokban s a napolyi királyságban a kormányzat reaktivül rosz.

A mi végre ama két nagy államot, török és muszkaországot illeti: bizonyosan olvasták önök a „Szásatot“ a polgári halott (b. Wesselenyi Miklós) esszéit, — mely akkorájban jelent meg, — ebből — egymond — meg érthetik mi az a „Saláv“ eszme, s a mi célra találta azt ki Nagy Péter csár utódja. Méssemindig az, melyel a saláv eredeti népeket a muszka akolba akarják becsalogatni. Nem csak a török uradalom alatt lévő zalavok papjai meg vannak már ezen eszméek nyerré, de a mi déli zaláv papjaink is a muszka csárért imádkoznak. Csakhogy a muszka ravasz politikát úz. Mikor elérkezettnek látja az időt európai török ország felszámára, meg fogja kínálni ausztriát, hogy legelőbb is ő foglaljon belőle, s ha Ausztria lépre megyen; s a muszka a markába fog nevetni, s pár évűzdel, mulva egy lesz, a mint a traditio mondja: „törököt fogtam, de viszen.“

Mikor aztán a salávás nagy része a muszka akolba beteleített, akkor fogják belátni, hogy remé nyekben csalódtak, állapotjuk nemcsak jobb nem lesz, de még rosszabb lesz. Ha fogják látni, hogy a nemzetiség eszme, ha csakugyan testé válnék is, magában nem elég az édvészségre, nem ad jólétet; az fog, — a történelem logikája szerint annak kell — bekövetkeznie, hogy az elégedetlen népek száma néhány millió elégedetlennel szaporodván, eljut a muszka birodalom épen azon helyzetbe, melyben a római birodalom első századaiban volt, midőn római császárokat egyiket a másik utó tették el láb alól. A Brutusok mind inkább szaporodnak. Nagy birodalmat, ha a népek benne magokat nem jól érik, — nem soká lehet erőhatalommal fenntartani. Olyan az, mint valami nagy épület, melynek fundamentuma elállott, oszlopait, gerendáit megrágta a száfereg, ledől magától is.

Igaz, hogy erre idő kell, mert az országok élete nagyobb dimenzióban mozog, mint egyes emberek élete, de a gondolni szerető ember homávevőlegesen ki számíthatja a feutobb jelszót idószakokat.

Ne feleddék, hogy ezen jelszót csaknem négy évtizeddel es előtt történt, nagy része már beteljesedett. A jõe földben porlik, a Bach korának nyomása megtörte testileg, a kőr négyesztése, — (melyre azért adta magát, hogy látszatot léltét foglalhasson.) — nagy elmeje világot bomlyonította el, s lassanként azon sorra jutott, melyre nagy mestere: Szászényi, kivel ~~szászényi~~ magasztos a tisztaságiörök. Jancsiból stb nagyserd munkálatok fáradságában, épen úgy csatlakozta lett balsorsának is. Nem hiába mellátta Szászényi külözet ~~szászényi~~ s szeretőre: s valódi nagy emberek földemerk a rokon leiket a Fiebbekben is.

Orszai Miklós.

Tájékoztató szabályok

a családnevek megmagyarosításához.

A b. gyarmati névmagyarosító egylet kérvényező bizottsága minden díjnélkül vállalkozik a család-

nevek megmagyarosításáért folyamodni kívánók kérvényeinek megsterkesztésére és benyújtására. A megkeresések ez iránt alólított elnökhöz intésendők, a kérvények mellé szükségesített csatlományok megküldése mellett.

A kik neveik megváltoztatását magak akarják a kérvényező bizottság mellősdével eszközölni, azoknak néve kérvényeik szerkesztése, fölszerelése és benyújtása iránt az alábbi szabályzat szolgáljon tájékoztatóul:

1. Nevét csak az magyarosítja meg, aki magyarországon honossággal bír.
2. Névmagyarosítás iránt járáásokban a szolgabíróhoz kell folyamodni: Losoncban, mint rendezett tanácsossal bíró városban, a városi tanácsban.
3. Ahoz, hogy valamely kiskorú neve, magyarra változtassék, szükséges, hogy annak nevében az életben lévő szülő adja be a folyamodványt. Ha a kiskorúnak szülője nincs életben, akkor a gyám, vagy gondnok folyamodhatik a kiskorúért. Előbb azonban az illető gyám vagy gondnok egy bélyegmentes kérvényben, Losoncban a losoncai árvaszéket, másbelyről a b. gyarmati, mint nógrádmezei árvaszéket kéri meg, hogy a kiskorú nevének megmagyarosításához a gyámhatósági engedély megadassék. A gyámnak vagy gondnoknak ezen kérvényének a kiskorú keresztlevele csatolandó, de vissza kérendő.

4. A járási szolgabírókhoz, vagy Losoncban a városi tanácsban intézendő kérvényhez rendszerint azoknak keresztlevele (születési bizonyítvány) mellékelendő, akiknek neve magyarosítottatik. Egy folyamodványban csak egy család nevének megváltoztatása kérhető: ha a család tagjai között oly kiskorúak is voltak, akiknek neve már nem élnek, a kérvényhez csatolandó még az árvaszék előleges engedélye (lásd a 3 pontot) Esőtleg, a mennyiben a gyermek törvényesített, az erre vonatkozó okmányok. A kérvényt a nagykorúak magak, a kiskorúak helyett pedig az életben lévő szülő, gyám, vagy gondnok írja alá. A kérvényt egyéb irománnyal is felszerelni rendszerint nem szükséges. Azon nemes emberek azonban, kik jogfolytonosság tekintetéből új címükkel a régi név nemességét is kiűntetni akarják, kérvényükhöz nemes leveleiket, vagy nemességüket igazoló hatósági bizonyítványt is tartoznak csatolni. De mivel a nemességnek az új név mellett cím kiűntetése díj fizetéssel jár, az illetők a díj elengedését is kérelmezhetik.

5. A kérvényt igen röviden kell fogalmazni: csak azt kell benne kiűntetni, hogy az illetők eddigi neveiket megváltoztatni elhatározták, a mily magyar nevet kívánának fölvenni. Ha egy kérvényben folyamodó család tagjai a megye több szolgabírói járásában laknak, a kérvény bármelyik szolgabíróhoz, vagy ha a folyamodók között losoncai lakos van, losoncai városi tanácsban is benyújtható. Az illető megkeresett szolgabíró, vagy Losoncai város tanácsa netán hivatalból fogja a folyamodványt oda átítani ahoz meg szükséges.

6. Katonák, papok, tanítók, ügyvedők, hivatalnokok, stb. kérhelik azt is, hogy felettes hatóságaik, s általában azon politikai hatóságaik, amelyeknek a változások tudniók kell, a névmagyarosításról értesítsenek. Telekkönyvbe vagy kereskedelmi cégekbe

azonban az illetőknek maguknak kell folyamodni, a változás bejegyzéséért. A régi eszget, a kereskedelmi törvény szerint, a nérváltoztatás után is meg lehet tartani.

7. A névmagyarosítás legfőbb köllése lővén, hogy az új név tisztán magyar legyen, különbe gond fordítandó tehát az új szók képzésének, vagy utánzásoknak mellősdére általában mind azoknak, a kik nincsenek válastrandó neveikkel kelldén tisztában, a b. gyarmati névmagyarosító egylet nyelvézeti bizottsága készséggel ad véleményt, tanácsot, vagy utbaigását. A kik tehát e tekintetben a nyelvézeti bizottságot megkeresni óhajtják, forduljanak Pajor István árvaszéki elnök úrhoz, mint a névmagyarosító egylet nyelvézeti bizottságának elnökéhez.

Kelt B. Gyarmaton, a névmagyarosító egylet kérvényező bizottságának 1881. április 3-án tartott ülésében.

Kiadta:
Heményfy József,
elnök.

Árvatügyi jelentés.

(Április 12-ki közis. ülésén.)

Tekintetes közigazgatási bizottság!

Jelentésemet a gyámgondnoki ügyek ellátásáról a f. év elsőnegyedére van szoronszám következéskben beterjeszteni:

1. A mult 1880. év végével gyámság alatt maradt 12869. egyénben a f. év első negyedében 122 egyén járulván a létszám 12991. egyőre emelkedett, ezekből azonban levonván a gyámság alól időküben felezabadt 231 egyént, lett a gyámság alattlak lét-száma 12760 egyén, kikhez a gondnokság alattlak változat nem szenvedett száma 174 egyénnél hozza adatván, a gyámgondnokoltak együtt létszáma marcius végével lett az „alatti számvérőki kimutatás szerint 12934. egyént.

2. Az árvaszék tevékenységének számszerinti kimutatása a 2. alatti kimutatásban foglaltatik, mely szerint: a multévről hátra maradt 3166. ügydarabhoz a f. év első negyedében 3655. ügydarab érkezvén, az elintézendő összes ügydarabok, száma lett marcius végével 6821. darabot. Ezekből elintézésre maradt 3918. drb. Az elintézett 2903. daraból az iróda által leintéztetott 2303. leintéztésandról maradt 600. drb. A gyámgondnokok által a f. évben beterjesztett 75 drb. számadásból a 2. és 3. alattiak szerint megvizsgálás végett kiadottat a számvérőnek 30 drb. megvizsgálva vissza terjesztetett mind; a mult 1880. év végegi a számadással tartozó gyámgondnokok közül hátralékban van a 4. alattihoz képest 456. kik ellen a szorgalmazás teljes szigorral eszközölletik.

A hátralékok igen tetemes számának oka az, hogy dacára annak, miszerint egy a megyei mint ezen közigazgatási tisztelt bizottságok nyomtatékos nyilatkozatai és felsőbb helyre tett felterjesztések szerint ezen megyei árvaszék toendők két ölnök által kiválasztott folyamatoságban nem végeztetők, s ezek követésében a harminik ölnöki állomás a magas minisiterium által engedélyezve, de betöltve mai napig sem lőn s így ezen nélkülözhetlenül szükséges 3-ik ölnököt az árvaszék Piry János úrnak a mult évben hivataláról

A „NÓGRÁDI LAPOK“ TÁRCZAJA.

Kolostorba!

Lacta quod pubes hedera virente
Gaudet palla magis stipe myrto.
Ardas fronde hians sodali
Dedit Eura.
Horatius: Ad Lydiam.

To hervadot. Halványul a szíved.
A fény is sápad arczodon;
A kor mákmányul ejti véred,
S elhagylak én is, ugyalem!

As simlász püppögya törvény,
De róla csakki sem tohet.
S nincs letes, aki visszahírja
Az ölnök. Ustasá övket.

Szeretlek: de vége annak
Szeretlet a fényes idők.
A régi eszvedélyekek tuzke
Első-első hamura vál.

Megcsináltak. Szólló valódnak
Mely jétemi kedves, gyermeteg.
Befőttem ödes illatával
Miköz csokorral a gyerekek.

Nem eszemben bővös szavadra,
Nem égek si mosolyodásra;
Szeretlek becátnak, mint a lombot,
Melyet hűg szomszár irt.

Hűbbé hervad a régi,
Hűbbé hervad megd!
Több lángvört, hőbortos ifjú
A te hűbbés nem ragad.

A lányok gúnyosan szeretnek,
Meholnap minden elkerül;
S én is, a régi ruh; éalomban
A szánalom gúnynyal vegyül.

Mentad meg a régi, ah! de tande,
Ragyogó bájok romjait.
Az elnyilt rózaszirmait övd,
Hisz a virág síromra nyit.

Menj kolostorba! arra kérlek,
Szegény és bús Opheliám!
Hisz a virág — tudod — miré lesz
Esz és napozár híján.

Ne menj a napra sem! Veszélyes
Beteg virágok még az is;
Mert ott kiséred. Légy esélyes!
Lám oly esélyes sok gas is.

Ne sirj galambom! Hisz ha egykor
Jó volt nívemmel játézanod?
A játékszeret minök tőrd szét?
Több játékszeret nem adhatok.

Borult a földre és sokod el
Szalid, engesztadó imád!
Tépd össze a hamorság fátját,
S felédre lesz minden hibád.

As isten megbocsájt, s a gyúndal
Nekem is elhal ajkamon.
De há nem is lehet tohozád,
Kit az élet örvénye von.

Zárdába elő! Síros előlem!
Több seha se lássalak!
Tovább ne kívánj élni! Óh táj!
A semmiségbe, fenyjalak!

Komjáthy Jenő.

CINNA

TRAGÉDIA

AUGUSTUS KEGYELME.

Tragédia öt felvonásban. Irta Cornelle, fordította Csomolmajt.
(11-ik feljattalás.)

Maximua.

Miköz tájfalmad a talásgépig herce.

Emília.

Részéről a tied, megadnak, téi eszen.
Te már egy ölvad megtérést emogatsz,
S bubánatod között egy éred, hogy szeretsz.

Maximua.

Szerelmom, bárha csak most támadt, végtelen;
Bened barátomat s mátkádat tisztellem;
S ép olyan lángolón, a mint é őze...

Emília.

Okos embertől ily becséd sok, Maxime;
A vérs csak meglepétt, de ép maradt szemem;
A csüggedésben is tisztán lát a szemem;
Lelkem miként előbb, syngogtan meködök,
S szertalan töböt látok, mint végyom, itt.

Maximua.

Hogy! tén árulás gyandjában vagyok?

Emília.

Igen, ryanóba vagy, ha tudni óhajod;
Szükséssékk terve oly pompás, hogy nem lehet
Gaszág gyandjával nem szujtat tégedet;
As istenek csodát mirelnének vilákn,
Elhárítván magok mindast, mi gát nekünk.
Nincs itt szerelmednek tér, fasz csak mátkám.

Maximua.

Ah ez sok!

Emília.

Több a mit lehet még sejteneim.

Ne félj azonban! hogy kikélfek ellened.
Ne küld, hogy bitérség vakíthat engemet,
Ha sépt hogy megvonom téled bizalmamat,
Jéjj, halj meg övelem, s tisztázott így magad.

Maximua.

Oh ój Emília, s térd hogy rabulogtató!

Emília.

Csak Caszaránál fogom szavad haligatni még.
Távozszak Fulvia. (El)

végképen történt lektörzésre folytan már egy év óta... a megyei gyámi letűti póztárba vissza szentendők.

a megyei gyámi letűti póztárba vissza szentendők. Eszen felhívásuk folytan a neveselt intézet igazgató...

A takaréki és hitelintézet említett határozatát 10... alatt mellékeltem.

B. Gyarmat 1881. ápril 6.

Pap János, Árvassági elnök.

Felhívás.

Négyhármegyei közéleti és körjegyzőknek.

A helyes alapokon szervezett társulások szükségességét a közélet minden viszonyában érezzük...

A jegyzői kar felhívásában is kezdik méltányolni ez elvet a bennük örömmel tapasztalhatjuk...

Van ugyan nekünk négyhármegyei jegyzőknek is megyei egyesületünk; azonban nem lehet titok egyik...

Pedig, ha obajtuk, hogy a czélba veit társulás életrehozó alapokra legyen fektetve...

Szegény egyéni meggyőződésünknek adunk itt kifejezést, midőn hangszószok, hogy központi egyesületünk működése csak az esetben leendő eredményes...

Aszt a közös czél elérésére való tekintetből van szerezésnek az összes megyei kartárs arakat felkérni...

Azon reményvel, hogy a jó ügy érdemében tett eme felhívásunk nem marad pusztán elhangzó szó...

Pap János, B. Tarján nagy község jegyzője, Endrédi Géza, vesztelői körjegyző.

Közelebb a vidéki bizottságokhoz. Tisztelettel vidéki bizottság! Több vidéki bizottság felszólított...

1881. február 14-én tartott ülésének határozata szerint a következőképen változtak: Bejelentések elfogadhat...

a általában házi iparban rejtenek, s mivel alig hiszik, hogy a szegényebb sorak pórték felismerését...

Nándor 1881. ápril 20.

Az igezi érdem díszítése ugyan nem eszori, de az igazán nem akadályozt abban, hogy a valódi érdem...

Adja Isten, hogy a körveres és lelkiismeretes pontosságával — minél tovább lehetnek közigazgatási...

Varga István, községi bíró.

Losszoros 1881. Ápril hó 15.

A „Nógrádi Lapok“ 15-ik számában hírtől kint olvasom, miként egyházasok csoportjának kimondott...

Horváthnak megvált; de még a származás nem törtéshetett meg; tehát az eredményt tisztán...

Bárdi Ádám.

Irodalom.

A „Nyoma“ csempészletét határy 15-ik száma címestülje...

A „Központi Lapok“ 29-ik számának tartalma: A felhívás...

3. A letűti póztár állása marciusus végével az 6]. alatti szerint következő vala u. m:

- 1. takaréki póztári könyvekben 169,479 ft 06 kr. 2. kötvényekben 217,094 ft 97 kr. 3. értéki papirokban 88,717 ft 95 kr.

Összesen 476,291 ft 98 kr.

A tartalékalap javára befolyt 10 % Összege pedig a 6]. alatti szerint 2161. ft 98 kr. test; mely Összes értékek kezelése a marciusus 31 éi szabályozás...

4. A gyámügyi törvény 213. §-ának ide vonatkozó pontját illetőleg megjegyeztük, hogy miután az itteni Árvá pénztek a központban nem tömegesen...

A gyámgondnokság alól ezen első évnegyedben felszabadult 231. egyén közül a 7]. alattiboz képest...

5. A gyámhatóság hivatalos közgei, és pedig a tisztviselőség a 6 járás szolgabírái részéről a negyed év végeig be nem érkezett jelentések számar...

Végül van szerezésém jelenteni, hogy közigazgatási bizottsági 480—881 számú határozat folytan, mely szerint utasítva lettem a helybeli takaréki intézet...

6-ik jelenet.

MAXIMUM. (Rövidül).

Oh a költőgyöcs!

Oh szegény, mely hason búsított még mind kevés! Mit társ most Maximus? miként terelje meg...

Kuforb. az a te gastancsád máva;

De a tefelétől máit kiránságnál? Libertinus mindig hitvány rabcselga csak. Bár soros váltások, a jellem megmarad...

(Folyt. köv.)

